

Работать для фронта на полную мощность!

Работники несут удар с фронта Отечественной войны. Под Сталинградом наши войска перешли в наступление и, сокрушив сопротивление врага, успешно продвигаются вперед. Враг несет огромные потери в живой силе и технике. Нашими войсками взяты большие трофеи.

Ваша горячая народная любовь устремляется к героям — воинам Красной Армии. Честь и слава победителям! — наши доблестные фронтовики! Народ никогда не забудет о их подвигах по славу родины. Их героические дела беспримерны, они навеки войдут в историю.

Весь наш народ в эти дни жаждет одними радостью успеха на фронте. Работай, работай, инженер, техник, ученый — все советские патриоты, независимо от возраста и профессии, прошапкали одной мыслью: враг будет разгромлен, победа будет за нами!

Но радость успеха на фронте не кружит голову нашим людям, не вызывает самоуверенности и безалаберности. Война многому научила советских людей. Они прошли путь от победы до победы, от победы к победе, и они знают, что победа не придет сама, ее нужно завоевывать героическим напряжением всех сил и на фронте и в тылу. Чтобы победить врага окончательно и бесповоротно, и полностью очистить священную землю нашей родины от гитлеровской мрази, надо с нарастающей силой крепить удары по немецко-фашистскому оккупанту. Ни минуты промедления и успокоения!

Враг вновь почувствовал силу флоров Красной Армии. Скоро он почувствует эти удары еще сильнее. Будет и на нашей улице праздник!

А чтобы ускорить это, нужно непрерывно множить боевую мощь нашей славы родины. В эти радостные дни с фронтом и в тылу мотушки раскатыли с одной силой громкие боевые «советские» удары: «Все для фронта! Все для победы!»

На предприятиях, в учебных заведениях, в учреждениях Томска в эти дни — новый патристический подъем. Трудящиеся нашего города берут на себя новые высокие обязательства, демонстрируя этим беззаветную преданность родине. И во всех обязательствах красной нитью проходит одна мысль: мы много делаем для фронта, но мы можем и должны делать больше и быстрее.

Показателем пример ряда предприятий, где коллективы с новым критерием подходят к оценке своей работы. «В военное время», — говорят они, — достаточно только выполнять план. Это — наша главная государственная обязанность. Работать мы в первую очередь должны и производственных возможностей, работаем ли мы с полным боевым напряжением — вот чем должен сейчас определяться труд каждого.

Исходя из этого, коллектив завода режущих инструментов по-новому оценил свою работу. Завод не только успешно справляется с планом, но и выполняет суточное задание, значительно превышающее плановые наметки. Однако при полном использовании имеющихся резервов завод может работать еще лучше. Команды производства проверили и увидели, что оборудование используется в среднем только на 80 процентов. Значит есть свободная мощь и, если ее привести в действие, правильно и максимально использовать кадры, можно получить сотни тысяч новых инструментов, столь необходимых внешней промышленности.

В. Н. Наумовой-Широких

Уважаемая Вера Николаевна!
Томский Горком ВКП(б) и Горисполком горячо поздравляют Вас с 65-летием со дня рождения и 40-летием научно-общественной деятельности.
Трудящиеся Томска хорошо знают Вас — свою землячку, — отдавшую больше четверти века работе в родном городе. Благодаря Вашей неустанной работе, воспитанию и трудушности горстка томской-университетская научная библиотека, имеющая несомненное значение.
Ваша научно-педагогическая деятельность в университете и многочисленные популярные лекции по литературе содействовали развитию и образованию нескольких молодых поколений.

Шефство заводов

Бюро горкома ВКП(б) одобрило предложение завода, где секретарем парторганизации тов. Филипов, о шефстве крупных заводов над предприятиями местной и кооперативной промышленности.
Почти этого завода встретил поддержку со стороны других предприятий. Завод режущих инстру-

Наступление наших войск продолжается

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10—20 километров и заняли г. ЧЕРНЫШЕВСК, г. ПЕРЕЛАЗОВСК и местечко ПОГОДИНСКОЕ. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли г. ТУНДУТОВО и г. АКСАЙ.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11.000 и теперь количество пленных составляет 24.000. Всего захвачено трофеев к исходу 23 ноября: орудий—557, автомашин—2826, железнодорожных вагонов—1200, пулеметов—2625, самолетов исправных—32, танков исправных—35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще неучтенных.

Уничтожено: самолетов—70, танков—157, орудий—186. За 23 ноября противник оставил на поле боя 12.000 трупов солдат и офицеров. СОВИНФОРМБЮРО,

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию СУРОВИКИНО. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты ЗИМОВСКИЙ, КАМЫШИНКА, БЛИЖНЯЯ ПЕРЕКОПКА, ТРЕХОСТРОВСКАЯ, СИРОТИНСКАЯ. Юго-западнее Клетская нами взяты в плен три ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты ТОМИЛИН, АКАТОВКА, ЛАТОШАНКА на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда.

На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли г. САДОВОЕ и населенные пункты УМАНЦЕВО и ПЕРЕГРУЗНЫЙ.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров—1164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—88, автомашин—3940, лошадей более 5000, 3.000.000 снарядов, 18.000.000 патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров. СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 НОЯБРЯ

В течение 23 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда на прежних направлениях. Наши войска заняли г. Чернышевск, г. Перелазовск, местечко Погодинское, г. Тундутово, г. Аксай.

22 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков и бронемашин, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлены огнем 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

В восточной части г. Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и медленно продвигались вперед. В течение дня уничтожено до 1000 гитлеровцев, сожжено 2 немецких танка, захвачено 1 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

На южной окраине города советские части, сломив упорное сопротивление немцев, заняли многочисленные укрепления и опорные пункты противника. На поле остались сотни вражеских трупов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. Противник, стремясь остановить наступление частей Красной Армии, срезно подтянул пехотную и танковую дивизию и бросил их в бой. Завязалось крупное сражение. Наши танкисты с флангов ворвались в расположение войск противника и дезорганизовали его оборону. Следом за танками, советская пехота перешла в атаку и опрокинула гитлеровцев. Преследуя врага, наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном из участков, по неполным данным, уничтожено свыше 4000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 18 танков, из них 3 в полной исправности, 29 орудий, 40 пулеметов, 3 склада с боеприпасами и другие трофеи.

На другом участке наши войска ведут бой с окруженными силами противника. По предварительным данным, в захваченных в плен до 3000 солдат и офицеров, захвачено 13 танков, 10 орудий, 70.000 патронов, свыше 500 лошадей. Взя-

Вест о победе Красной Армии, о начале разгрома врага, вест о неизбежной и теперь уже для всех очевидной близкой темной сил, привлекла с фронта и счастьем и радостью наполнила наши сердца.

Побед за нами! Начало разгрома наступило. Но враг слез, от него больше сверху, предчувствуя свою гибель. В каждый его ослабление, на каждую его уловку не должно быть у нас! В этой смертельной, последней решающей схватке победит тот, кто будет больше напрягать свои силы.

Вставайте, товарищи, на путь победы, на путь счастливой будущего нашей родины и не стойте! с этой высоты до полного разгрома врага! Готовьте больше снарядов, пушек, танков, пулеметов, собирайте больше хлеба, обеспечивайте всеми необходимыми фронт и тыл. Все участвуйте в решающей схватке с врагом, все закрепляйте начавшуюся победу.

Слава нашей героической Красной Армии, ведущей на себе всю тяжесть смертельной схватки с врагом!

Профессор В. КУЗНЕЦОВ.

Работать, не покладая рук

Из беседы с директором Томского индустриального института профессором-орденоносцем тов. К. Н. Шмаргуновым

Все мысли, все чувства советских патриотов прикованы сейчас к Сталинграду. Там, на боевых полях, развернулись исторические события. Наша доблестная Красная Армия после упорной борьбы с немецкими оккупантами, перешла в наступление.

Это лишнее раз подчеркивает нашу силу, нашу мощь, наше галлельное руководство, возглавляемое великим полководцем товарищем Сталиным.

Окажем действительную помощь родине

Из беседы с профессором Томского индустриального института тов. Н. А. Чинчака

Под Сталинградом положено начало дальнейшему разгрому врага. Сейчас мы, ученые, должны оказать действительную помощь родне. Такой помощью будет помощь Кубасу в разрешении ряда технических проблем.

И дав слово еще интенсивнее работать в области внедрения методов шпентного крепления на шахтах Кубаса, уголь которого будет играть большую роль в национальном разгоне немцев под Сталинградом.

Мечты осуществляютс

Замечательные успехи на Сталинградском фронте нам, Ленинградцам, особенно дороги. Мы знаем, что такое близость врага. Мы опущаем всем своим сердцем гибель прекрасных окрестностей Ленинграда. Как дорогих нам людей, мы теряли великолепные сокровища искусства Петергофа, Пушкино, разграбленные проклятыми захватчиками. И мы научились страстно ненавидеть врага.

Сталинград! Город-герой, город-спаситель, оказавший под руководством нашего великого Сталина уже сокрушивший

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 НОЯБРЯ

В течение 24 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от г. Сталинграда на прежних направлениях. Наши войска заняли город и станцию СУРОВИКИНО, населенные пункты ЗИМОВСКИЙ, КАМЫШИНКА, БЛИЖНЯЯ ПЕРЕКОПКА, ТРЕХОСТРОВСКАЯ, СИРОТИНСКАЯ, ТОМИЛИН, АКАТОВКА, ЛАТОШАНКА, УМАНЦЕВО, ПЕРЕГРУЗНЫЙ и г. Садовое.

23 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, 50 автомашин, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В западной части города Сталинграда наши войска медленно продвигались вперед и очистили от противника несколько десятков ДЗОТов и блиндажей. Уничтожено 900 солдат и офицеров противника и 6 немецких танков. На южной окраине города после артиллерийской и минометной подготовки наши части перешли в наступление и заняли важную в тактическом отношении высоту. Уничтожено до 3 батальонов вражеской пехоты. Взяты пленными.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. На одном участке после ожесточенных боев капитулировала окруженная советскими частями вражеская группировка. Наши войска взяли в плен три дивизии противника во главе с генералами и их штабами. На другом участке бойцы Н-ской части, преследуя отступающего противника, ворвались на один из его аэродромов. Удар для немцев был настолько неожиданным, что они не успели поднять самолеты. Наши бойцы уничтожили 25 немецких самолетов и захватили 17 исправных самолетов противника.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бой местного значения. На одном участке вражеская пехота при поддержке танков атаковала наши позиции. Н-ская часть перешла в контратаку и отбросила гитлеровцев на исходные рубежи. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, сожжено 2 танка, уничтожено 2 автомашины, шестиступенчатый миномет орудия противника.

Северо-восточнее Туапсе части морской пехоты нанесли серьезный удар противнику. Подразделение под командованием тов. Кузьмина атаковало немцев и уничтожило офицерскую штрафную роту гитлеровцев. Сломив упорное сопротивление противника, подразделение мориков под командованием тов. Степанова заняло одну высоту.

В этих боях краснофлотцы уничтожили до 400 гитлеровцев, захватили 25 пулеметов, 2 радиостанции, 5 минометов, 20.000 патронов, винтовки, гранаты и мины.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, за первую половину ноября месяца организовал крупную трех железнодорожных эшелонов протнания. Работы 3 паровозов, 10 вагонов с солдатами и 30 партизанов с военной техникой. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Кубани, истребил 70 немецко-фашистских оккупантов и сжег склады с продовольствием, награбленным гитлеровцами у населения и пригволенным к отправке в Германию.

Югославские партизаны, наступающие в направлении Суача Люблин, разгромили 2 итальянских батальона. Уничтожено более 200 вражеских солдат и офицеров. Свыше 500 итальянских солдат захвачены в плен. Партизаны взяли трофеи: 600 винтовок, 24 пулемета и много другого вооружения.

Южнее Сталинграда наши войска успешно развивали наступательные операции и освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ского соединения, преследуя отступающего врага, уничтожили до 3 батальонов пехоты противника. Захвачено 5 немецких танков, накопанных в ремонт, 91 орудие, 57 минометов, 100 пулеметов, 100

Советский тыл крепок, как никогда, советские люди — мужественные бойцы трудового фронта. Это — великая сила. Это — непобедимая армия. Она готова удвоить, утроить свою энергию, чтобы и на нашей улице скорее наступил радостный праздник в честь победы над гитлеровскими захватчиками.

К научной конференции энергетиков

XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, встречающую в суровые дни отечественной войны, коллектив Томского ордена Трудового Красного Знамени индустриально-педагогического института проводит научную конференцию. Она подведет итоги развития электротехники за 25 лет, отразит достижения и недостатки в научной работе и послужит стимулом для усиления работы ученых в помощь фронту.

Победа воодушевила всех

Успешное наступление частей Красной Армии в районе Сталинграда вызвало огромный производственный подъем в цехах заводов, где секретарем парторганизации тов. Генс Коллектив завода до этого выявлял обязательство выполнить ноябрьский план на 125 процентов, а победа на фронте еще больше воодушевила рабочих и комсомольцев завода на выполнение влтых обязательств. Каждая сводка с фронта, каждое сообщение Совинформбюро об успешном продвижении советских войск и о разгроме немецких дивизий под Сталинградом вызывают у рабочих и руководителей производства горячее желание добиваться новых больших производственных побед в тылу.

Нас много

Часто я получаю письма с фронта. Четыре брата у меня там. Хоронят они мне писульки. Живы. Верочка, трудишься, чтобы жизнь твоя не пропала даром, чтобы была она плодотворной и полезной для общества. Особенно важно это сейчас... Вот я и работаю, неплохо работаю, да две нормы даю. Да разве я одна такая? Все мы трудились для великого дела, за счастливую жизнь нашей родины.

РЕКОРДЫ СТАХАНОВЦЕВ В ЧЕСТЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Обычно слесари-инструментальщики т. Бочкарев давал по 3—4 нормы в смену. Но в эти дни, когда доблестная Красная Армия перешла в наступление и громит немцев под Сталинградом, тов. Бочкарев решил утроить усилия и работать по-гвардейски, по примеру сталинградцев. 23 ноября он дал рекордную выработку, выполнив задание на 950 процентов!

Граждане г. Томска!

Городской штаб МПВО с 20 ноября по 1 декабря проводит переучебные занятия по подготовке граждан к обороне. В эти занятия принимаются все граждане, имеющие образование не ниже среднего, а также учащиеся школ, техникумов и вузов. Занятия проводятся в вечернее время в помещениях МПВО.

В работе конференции примут участие научные работники и студенты института, энергетики заводов, инженеры ТЭЦ.

Заседания конференции будут проходить по секциям. Энергетическая секция начнет свою работу 4 декабря в 18 часов в большой физической аудитории (физический корпус).

На первом заседании профессор-доктор В. К. Шербаков сделает доклад «Развитие электротехнических систем СССР за 25 лет». На этом же заседании будет заслушан доклад профессора-доктора орденосица И. Н. Бутакова «Использование энергии пара, горячей воды, остаточной и паровозной». Доклад профессора Бутакова покажет пути дальнейшего использования топлива. Доклад И. Г.

Беспокойно бейте фашистов!

Радостную весть о победе наших войск на Южном фронте работницы моего агрегата встретили воодушевленно. До начала работы оставалось еще несколько минут. В углу цеха стояли работницы. Одна из них прошептала радио дома, и сейчас оживленно рассказывала о победе Красной Армии обступившим ее товарищам.

На службе родине

В 70-х и 80-х годах прошлого столетия было широко известно имя писателя-сибиряка Николая Ивановича Наумова. Первый сборник его рассказов — «Сила союзов» — вышел в 1874 году.

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 ноября, в 7 часов 30 мин. вечера, в помещении городского райгосплана (Совветская, 45) состоится совещание председателей комсом. и зав. отделом юности и молодежи районных учреждений и организаций, по вопросу состояния юности на военный шаг.

Радостно слышать такие вести

С большим подъемом коллектив нашего участка встретил сообщение Совинформбюро о крупной победе наших войск на Сталинградском фронте. Радостно слышать такие вести.

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ ПОМОГАЕМ ФРОНТУ

Коллектив Томского электротехнического завода с большим вниманием прислушался по радио сообщению о победе советских войск под Сталинградом. В этот день новым трудовым подъемом откликнулись и тридцать рабочих нашего агрегата на радостное сообщение Совинформбюро.

Поправка

В газете «Красное Знамя» от 7 ноября 1942 года опубликована информация о докладе Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Ивана Сталина, по которому ввиду вторичности победы на фронте в ряде районов... (текст обрывается)

Патриотизм и защита родины в произведениях Льва Толстого

Велик и могуч русский народ. Его несокрушимые силы мужества и воли к победе в незабываемых образах воплотил Л. Н. Толстой в своих литературных произведениях.

Конкурс на лучшую стенограмму

Кировский райком ВКП(б) организует общерайонный конкурс на лучший орган стенографической печати (стенограф, боевой лист, «молния» и пр.).

Объявляет закрытый конкурс

Новосибирское областное отделение Всесоюзного Научного инженерно-технического общества машиностроителей ВНИИТОМ на процессы обработки:

Война и мир

«Война и мир» Толстой показал, что в России никто не считал возможным оставаться под властью Наполеона. Это талантливо, с исключительной силой раскрыто в образе Марьи Болконской и в описании оставления русскими Москвы. Мысль о том, чтобы остаться во власти французов... (текст обрывается)

Секстапольские рассказы

«Секстапольские рассказы», в которых Л. Н. Толстой показал себя не только художником большой силы, но и глубоким знатоком войны и психологии русского бойца, были преданы к бессмертной народно-героической эпопее «Война и мир». Развернув в этом творении ряд блестящих батальных картин, из которых наиболее яркой является картина Бородинского сражения, Л. Н. Толстой дал ряд патристических образов русского народа и его армии: Кутузов, Багратион, Денис Давыдов, Болдковский, Марья Болконская, Наташа и другие.

Томский филиал подготовил отчетный доклад

Томский филиал подготовил отчетный доклад о работе за 1941-1942 гг. Доклад был заслушан на заседании Президиума областного комитета Общества. Докладчик сообщил о выполнении плана работы и о мерах по дальнейшему развитию организации.